Роль музыкально-ритмического воспитания в целостном развитии детей, формировании общих способностей и базовых качеств личности
В процессе развития музыкального движения развиваются не только творчество, музыкальные способности и двигательные качества (ловкость, точность, координация движения, гибкость, пластичность и др.). Занятия ритмикой и танцами развивают зрение (бинокулярное зрение, прослеживающую функцию взгляда,  глазомер, периферическое зрение). Дети в процессе исполнения самых простых плясок должны соблюдать одинаковое расстояние между парами, равняться в шеренгах, рассчитывать движения, чтобы точно под музыку выполнять разнообразные перестроения.        
Это на самом деле очень сложные задания, которые и взрослым без специальной подготовки не так просто выполнить. В процессе танца дети следят глазами за движением рук, что тренирует глазные мышцы, развивает прослеживающую функцию взгляда. Многие движения (например, хлопки в стороны в общем кругу) развивают боковое (периферическое) зрение. Таким образом, занятия ритмикой имеют еще и коррекционную направленность, особенно для детей с нарушениями зрения. Кроме того важно подчеркнуть роль профилактики глазных патологий у детей, чья зрительная нагрузка во много раз возросла (использование компьютерных игр с дошкольного возраста, просмотр мультфильмов и т.д.)
Музыкально - ритмические движения развивают образное, ассоциативное мышление, поскольку музыка способствует созданию новых образов, воплощённых в пластике. Обсуждение с детьми музыкально-пластических образов развивает не только фантазию, но и речь, умение пользоваться словами-эпитетами, способность описывать в словах воображаемые образы. Важно еще и то, что дети усваивают новые слова в процессе движения, игры и таким образом чувственный опыт закрепляется в слове. Занятия ритмикой развивают не только художественно-творческие умения, но и способности к математике. Если представить себе процесс разучивания различных танцев, становится понятным, что педагогу приходится обращаться ко многим математическим  понятиям. Например, педагог предлагает детям задание построиться в один большой круг или перестроиться в два поменьше, перестроиться парами в две колонны и т.д. такие понятия как количественный и порядковый счет, "четный - нечетный", постоянно тренируются в процессе разучивания танцев.
Занятия ритмикой и танцами чрезвычайно важны для формирования положительных черт характера, эмоционально-волевых качеств личности.
